

# 阿桑奇获有条件保释

## 须佩戴电子跟踪设备,住特殊居所,定时向警方报告

■相关链接  
“维基揭秘”  
重要事件回顾



12月10日,人们在澳大利亚悉尼集会,支持维基揭秘网及其创始人朱利安·阿桑奇。(新华社发)



阿桑奇



阿桑奇的母亲

2006年12月35岁的澳大利亚人阿桑奇利用维基技术结合加密传输创立了“维基揭秘”,他将网站定位为一个让人无法追踪到泄密者的平台,使泄密者可以放心地发布敏感文件。

2007年1月阿桑奇表示,“维基揭秘”收到的秘密文件已达一百万份。

2010年4月5日“维基揭秘”发布了一份美军录像,录像中一架美军直升机在巴格达向地面扫射,导致包括2名路透社工作人员在内的多人死亡。

22岁的美军士兵Bradley Manning被怀疑是此次录像的泄漏者,他随后被捕,并于7月被正式起诉。

2010年7月25日“维基揭秘”发布了7700份美军阿富汗战争绝密资料,资料涉及平民伤亡情况以及巴基斯坦和塔利班分子之间存在的联系。美国就此事展开了大范围的刑事调查。

2010年8月12日阿桑奇宣布他将发布剩下的15000份阿富汗战争资料,遭到了五角大楼的强烈反对。

2010年8月21日瑞典法院指控阿桑奇涉嫌强奸,但最终没有发布搜查令。阿桑奇表示,五角大楼是这次事件的幕后操作者。

2010年10月23日阿桑奇在伦敦召开记者招待会称,将发布有关伊拉克战争的真相。“维基揭秘”发布了约40万份美军报告,这些报告详细记录了美军纵容伊拉克军队虐囚的细节。

2010年11月18日瑞典一名检察官向阿桑奇发出了国际拘捕令。

2010年11月28日“维基揭秘”发布了25万份美国机密外交电报。“维基揭秘”称,在发布美国外交电报前几个小时,该网站通过更改互联网地址和服务器躲过了黑客攻击。

2010年12月3日瑞典应英国警方要求对拘捕令进行了补充,并重新发出国际拘捕令。此前英国警方对拘捕令存在质疑,阿桑奇免于被捕。

2010年12月6日“维基揭秘”发布了一份美国官方机密名单,名单列出了全球各地的对美国国家安全具有重大影响的设施。如果这些设施遭恐怖分子袭击,将对美国国家安全造成重大威胁。

2010年12月7日阿桑奇向伦敦的一家警察厅自首,并被关押。(本报综合消息)

综合新华社消息

英国首都伦敦一家法院14日宣布,维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇获得有条件保释。瑞典检察部门在听证会后不久宣布,打算提起上诉。

根据英国法律,高等法院要在48小时内举行听证会。在那之前,阿桑奇仍要呆在狱中。按照一名律师的说法,阿桑奇虽获准保释,但实际效力已然“蒸发”。

### 获得保释有条件

伦敦威斯敏斯特区治安法庭法官霍华德·里德尔在听证会上宣布,阿桑奇和他的两名担保人分别缴纳保释金和担保金后,阿桑奇将获得保释。不过,在检方作出是否上诉的决定前,阿桑奇仍会受到羁押。

作为保释条件,阿桑奇必须佩

戴电子跟踪设备,居住在英格兰东部萨福克郡一处由支持者提供并获得当局认可的住所,每晚向警方报告,晚间特定时段不得外出。

里德尔说:“即将实行的(保释)条件充分考虑到(阿桑奇的)逃跑风险,我对此感到满意。”

听证会持续一个多小时。阿桑奇多数时间面无表情,保持沉默,只在确认自己姓名、年龄和地址时答话。法官宣读决定后,阿桑奇向法院内支持者伸出大拇指示意。

阿桑奇的母亲克里斯蒂娜坐在旁听席,表情显得紧张。听到儿子获得保释后,她露出微笑。聚集在法庭外的支持者大声欢呼。

听证会结束后,克里斯蒂娜告诉媒体:“我只想感谢每个到这里表达支持和关切的人。”

根据规定,阿桑奇将出席定于明年1月11日举行的听证会。

### 阿桑奇仍不服软

澳大利亚第七频道网14日披露,阿桑奇遭羁押期间,母亲克里斯蒂娜曾与他通过10分钟电话。母亲应电视台的要求询问儿子,他所做的一切是否值得。阿桑奇回答,他信念坚定,“忠于我先前所表述的理想”。

阿桑奇当时告诉母亲,他被关押在监狱地下一间单人牢房。

按英国广播公司的说法,阿桑奇需向法院缴纳20万英镑(约合31.6万美元)保释金,两名担保人每人各缴2万英镑(3.2万美元)担保金。多名支持者先前承诺全额资助这24万英镑(37.8万美元)。

不过,阿桑奇的律师马克·斯蒂芬斯在听证会后告诉记者,要把承诺兑现为“现金”仍需一段时间。筹到钱之前,阿桑奇仍将身处牢狱。

“难说筹措这笔钱要耗时多久。”斯蒂芬斯说,“不管怎么说,阿桑奇先生现在不得不呆在牢里。”

### 瑞典检方要上诉

里德尔宣布阿桑奇获得保释后,检方须在2小时内决定是否上诉。代表瑞典当局的检方律师杰玛·林德菲尔德在听证会后说,检方提出上诉的可能性较大。

瑞典当局不久后宣布,打算上诉。

根据英国法律,检方上诉后,英国高等法院将在48小时内举行听证会。在那之前,阿桑奇会继续处于羁押状态。

检方提出上诉要求后,阿桑奇的律师斯蒂芬斯说,阿桑奇虽获准

保释,但实际效力已然“蒸发”,瑞典当局“不惜一切代价要让阿桑奇呆在牢里”。

阿桑奇本月7日向伦敦警方自首后被捕。当天晚些时候,瑞典检察部门在听证会上指控阿桑奇涉嫌强奸、性骚扰2名女性,要求将他引渡回瑞典。一些支持者认为,瑞典方面对阿桑奇的指控包含“政治动机”。

### 美“封锁”媒体网站

美国空军14日宣布,禁止司令部员工浏览《纽约时报》、英国《卫报》等公布维基揭秘网所披露机密文件的媒体网站。

空军航天司令部发言人托尼·托恩说,司令部员工电脑连接着空军内部网络,空军不时采取措施,封锁“一些包含不恰当文件或者恶意软件的网站,包括公布维基揭秘网所泄露机密文件的网站”。

空军眼下对至少25家网站采取这类措施。

维基揭秘网开始公布美国国务院机密文件后,五角大楼等采取措施,以减少泄密事件造成的损失。五角大楼先前已经禁止员工在线浏览泄密文件,但尚未有封锁公布这些文件的一些媒体网站。



# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上



移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。